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JEGYZET 

Felragyogott a szellem napvilága 
Ritka, felemelő pillanatai közéletünknek, amikor a mindennapok fel- 

színére telepedő s a lényeget eltakaró — sokszor szándékosan is keltett 
— ködfüggönyt át-át törve felragyog a szellem napvilága. Ennek fényé- 
ben, ha sajnos csak rövid időre is, megláthatjuk az emberi tudás és 
tisztesség évszázados hiteles mércéjén mérhető, a társadalom boldo- 
gulását és felemelkedését szolgáló valódi értékeinket és létrehozóikat, 

akikkel jó érzéssel és büszkén vállalhatunk sorsközösséget s akiknek 
törekvéseit követendő példának állíthatjuk mindannyiunk elé. 

Ilyen élményt adó esemény volt április 2-a, amikor első ízben adták át 
a magyar tudomány nemzetközi mércével is kimagasló eredményt elért 
legkiválóbbjai elismerésére alapított Bolyai János Alkotói Díj kitün- 
tetést a díjhoz méltó módon megszervezett ünnepség keretében a 
Budapest Kongresszusi Központban. 

A rangos kitüntetést Freund Tamás akadémikus, neurobiológus 
agykutató vehette át a díjbizottság elnökétől, Göncz Árpád köztársasá- 
gi elnöktől. 

A díj névválasztása annak rangját is meghatározza. Hisz a magyar 

nép géniusza a tudomány területén a geometriában kopernikuszi fordu- 
latot végrehajtott tudósunkban öltött testet — mondta Szentágothai Já- 
nos akadémikus 1990-ben, a Bolyai János Alapítvány megalapításakor. 

Ehhez kapcsolódtak a díj alapítói 1997-ben — Somogy Imre és felesége, 
Lantos Csaba és Karsai Béla —, akik kétévente ötvenezer dollárral támo- 
gatják magánvagyonukból a díjra érdemes kutatókat. 

A Bolyai-díj átadásának eseménye azért kiemelkedő a március idu- 
sán már hagyományos és ugyancsak rangos, a tudományos és művé- 
szeti teljesítnényeket elismerő Széchenyi- és Kossuth-díjak, vagy a 
keresett termékekben testet öltött szellemi értéket elismerő Magyar 
Innovációs Nagydíj átadásának ünnepi pillanataitól, mert a Bolyai-díj 
mögött a reformkor szellemét és példáját tisztelő és követő tudósok, 
értelmiségiek és magánvállalkozók önzetlen és példaértékű összefo- 
gása áll. 

Lehofer Kornél 

Mérési és vizsgálati eredményeink 
megbízhatósága 

Ez mint alapvető kérdés és feladat állt a Hitelesítés és kalibráció az 
anyagvizsgáló laboratóriumban címmel megrendezett szeminárium kö- 
zéppontjában, amelyet a Gépipari Tudományos Egyesület Anyagvizs- 
gáló Szakosztálya — az OMFB és az ABB Alstom Power Hungária Rt. 
támogatásával — szervezett április 19-én az MTESZ Budai Technika 
Házában. 

A mérő- és vizsgálóeszközök pontosságának meghatározása és bi- 
zonyítása régi társadalmi igény, amelynek a kielégítését szolgálja egy- 
részt az államilag felügyelt hitelesítés, másrészt — és szakterületünkön 
ez a számottevő — a kalibrálás. E feladatkörök szakszerű ellátásához — 
érvényesítve a törvényekben, a szabályzatokban és a szabványokban 
előírtakat — folyamatosan figyelembe kell venni azokat az alapvető vál- 
tozásokat, amelyeket a korszerű elektronika és számítástechnika ered- 

ményez a mérő- és vizsgálóeszközök felépítésében. 

A témakör fontosságára tekintettel lapunk jelen számát a szemináriu- 
mon elhangzott előadások alapján szerkesztettük az előadók önzetlen 
közreműködésével, amelyért ezúton is kifejezzük hálás köszönetünket. 

A szerkesztőbizottság 
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